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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de Junho de 2017.

[bookmark: _GoBack]Às 18h08min, do dia 20 de Junho de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência do vereador Adelson do Hospital. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 13/06/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 12 (doze) votos. O Ver. Oliveira estava ausente do Plenário no momento da votação. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 231/17 encaminhando Leis sancionadas nº 5.822/17 e 5.828/17. - Ofício nº 233/2017 encaminhando ao Ver. Wilson Tadeu Lopes a cópia da Lei Municipal nº 5.828/2017, acompanhada da publicação. - Ofício nº 232/2017 encaminhando ao Ver. Leandro Morais a cópia da Lei Municipal nº 5.822/2017, acompanhada da publicação. - Ofício nº 23/17 encaminhado pela Sra. Regina Maria Franco Andere, Superintendente de Cultura solicitando a leitura da íntegra do ofício nº 09/17 encaminhado pelo Conselho de Políticas Culturais e Patrimoniais de Pouso Alegre, com referência a retirada de placa de identificação do "Centro de Convivência do Idoso". - Ofício nº 09/17 encaminhado pelo Sr. Gustavo Soares Ferreira, Presidente do Conselho de Políticas Culturais e Patrimoniais de Pouso Alegre esclarecendo sobre a retirada de placa de identificação do "Centro de Convivência do Idoso". - Ofício nº 228/17 solicitando a devolução do Projeto de Lei nº 859/17 que "autoriza a concessão de subvenção e dá outras providências". - Ofício nº 225/2017 em atenção às Indicações nº 454, 456 e 457/2017, de autoria do Ver. Dr. Edson. - Ofício nº 215/17 encaminhando Projeto de Lei nº 859/17 que "autoriza concessão de subvenção e dá outras providências". - Ofício nº 566/2017 encaminhado pela Secretaria Municipal de Educação e Cultura solicitando o uso da Tribuna Livre na data de 20 de junho de 2017 pela Secretária de Educação e Cultura, Prof.ª Leila de Fátima Fonseca da Costa. - Ofício nº 63/2017 encaminhado pela Secretaria Municipal de Políticas Sociais com nota de esclarecimento informando sobre os trabalhos da Secretaria, sobre o não recebimento por esta, neste ano, por parte do público-alvo, de nenhuma reclamação dos atendimentos realizados pelo CRAS volante e acrescentando que as críticas realizadas na Tribuna desta Casa de Leis referentes ao CRAS volante não se fundamentam na verdade dos fatos. – Ofício nº 234/2017 encaminhando o Projeto de Lei nº 862/2017, que "dispõe sobre o Plano Plurianual do município de Pouso Alegre para o período de 2018 a 2021". EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício encaminhado pela Associação dos Comerciantes do Mercado Central de Pouso Alegre (ACOMCEPA) para prestar esclarecimentos acerca de denúncia veiculada durante a 19ª sessão ordinária pelo Vereador Adriano da Farmácia ao fazer uso da Tribuna sobre a falta de itens de higiene nos sanitários do Mercado Municipal. - Ofício encaminhado pelo Rotary Club Pouso Alegre Sul solicitando o uso do Plenarinho para realização da posse da nova diretoria no dia 29 de junho de 2017. - Ofício encaminhado pelo Sr. Rogério Bertoluci, Diretor da Viação Princesa do Sul encaminhando cópia do ofício remetido ao Secretário Municipal de Transporte e Trânsito, no qual manifesta sua indignação com a matéria divulgada da EPTV, em 19 de junho, e informa que não reconhecer qualquer "comissão" citada na reportagem. - Ofício nº 122/2017 encaminhado pelo Coordenador da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais de Pouso Alegre e da Regional Sul de Minas propondo ao Presidente da Câmara Municipal e ao Diretor da Escola do Legislativo parceria para a criação de um Núcleo de Solução Extrajudicial de Conflitos em Pouso Alegre. - Ofício nº 14/2017 encaminhado pelo SESC Pouso Alegre para convidar para a Roda de Conversa: "Vamos conversar sobre arte e educação?", que acontecerá no dia 21/06/2017, a partir das 19h. - Ofício nº 391/2017 - 9ª PJ encaminhado pela 9ª Promotoria de Justiça de Pouso Alegre para informar o arquivamento do Inquérito Civil nº MPMG-0525.16.000244-6, que apurava a eventual poluição ambiental decorrentes de percolação de "chorume" no aterro sanitário. - Ofício de mandado de segurança encaminhado pela 3ª Vara Cível da Comarca de Pouso Alegre referente ao processo nº 5001302-26.2017.8.13.0525 em que figuram como impetrante: Luiz Antônio dos Santos e como impetrado: Presidente da Câmara de Vereadores de Pouso Alegre. - Ofício nº 269/17 encaminhado pela Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional solicitando, para instrução de processos, informações sobre eventuais créditos em favor de Airton Costa ou da empresa A. Costa Engenharia Ltda. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00851/2017 - Solicita a instalação de uma faixa elevada na Avenida Prefeito Olavo Gomes de Oliveira, próximo ao cruzamento com a Avenida Luiz Gonzaga Nunes Maia, no bairro Árvore Grande. - Nº 00852/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Luís Ferreira da Silva, no bairro Jardim Olímpico. - Nº 00853/2017 - Reitera a solicitação de limpeza e de capina em toda a extensão, principalmente na parte impedida, da Rua República da Venezuela, no bairro América. - Vereador(a) Bruno Dias: - Nº 00854/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão das ruas Paris e Turmalina, no bairro Santa Luzia. - Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: - Nº 00855/2017 - Solicita a continuação da colocação de postes e luminárias na rua principal do Bairro Gabiroval até o entroncamento com a estrada principal do Pantano, especificamente no km 7, onde há um ponto de ônibus. Vereador(a) Adelson do Hospital: - Nº 00856/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Milton Campos, no Distrito do Pantano. - Nº 00857/2017 - Solicita, com urgência, a realização de operação tapa-buracos na Rua Maria Conceição da Costa, no bairro Recanto do Barreiro. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 00858/2017 - Reitera a solicitação de reparo de uma boca de lobo na Rua José Fernandes Barreiro Filho, na altura do nº 205, no Bairro Recanto dos Fernandes. - Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00859/2017 - Solicita, com urgência, a realização de operação tapa-buracos na Rua Luis Ferreira da Silva, no bairro Jardim Olímpico. Vereador(a) Prof.ª Mariléia: - Nº 00860/2017 - Solicita iluminação pública nas vias de acesso e adjacências do Condomínio Portal Solar da Turquesas, no bairro Faisqueira. - Nº 00861/2017 - Solicita a pintura de faixa amarela na Rua Bom Jesus, na altura do n° 805, em frente à Autoescola Sapucaí. - Nº 00862/2017 - Solicita a pintura das faixas que demarcam a pista de asfalto no trecho que dá acesso a Pouso Alegre desde o trevo da BR-459 até o final da Av. Alberto Paciulli. - Nº 00863/2017 - Solicita  iluminação pública no trecho que dá acesso a Pouso Alegre, desde o trevo da BR-459 até o final da Av. Alberto Paciulli. - Nº 00864/2017 - Solicita  iluminação pública no trecho da BR-459 que liga a Rotatória do Hipermercado Baronesa até o trevo que dá acesso ao município de Silvianópolis. - Vereador(a) Dr. Edson: - Nº 00865/2017 - Solicita iluminação pública e segurança ostensiva na Praça João Pinheiro. - Nº 00866/2017 - Solicita a limpeza e a capina no bairro Portal do Ipiranga. - Nº 00867/2017 - Solicita o patrolamento e o cascalhamento da estrada da Limeira. Vereador(a) Rodrigo Modesto: - Nº 00868/2017 - Solicita a instalação de um redutor de velocidade na Rua Alberto Luiz Coutinho, no Residencial Cristo Redentor. Vereador(a) Dito Barbosa: - Nº 00869/2017 - Reitera a solicitação de alargamento ou abertura da estrada do bairro Olaria, próximo à fazenda do Sr. João do Pano, até o bairro Cruz Alta. - Nº 00870/2017 - Solicita a reforma da quadra de esportes da escola do bairro Cruz Alta. - Nº 00871/2017 - Reitera a solicitação de instalação de iluminação pública para um trecho do bairro Algodão, de um lado da Rodovia Fernão Dias, do viaduto até o "Bar do Anésio" e, do outro lado, até a entrada da Fazenda EPAMIG, onde também está localizado o canil municipal, o barracão do produtor rural, a central de recolhimento de embalagens de agrotóxicos e a câmara fria. Vereador(a) Campanha: - Nº 00872/2017 - Solicita a colocação de asfalto frisado na Estrada do Cristal, ao lado da casa da Garça, na Zona Rural. - Nº 00873/2017 - Solicita gestão junto à CEMIG para a instalação de luminárias de rede de energia elétrica no bairro "Polvilho 3 Irmãos", na Zona Rural, bem como o patrolamento e o cascalhamento das ruas deste bairro. - Nº 00874/2017 - Solicita a limpeza e o reflorestamento do Rio Mandu, até a sua nascente. - Nº 00875/2017 - Solicita a destinação de varredores para a Rua da Tijuca, no bairro Tijuca. - Nº 00876/2017 - Solicita a realização de obras no antigo matadouro do bairro Faisqueira, para conversão do mesmo em Posto de Saúde. Requer ainda que o Posto de Saúde do bairro Faisqueira II seja transformado em creche. - Nº 00877/2017 - Solicita a limpeza, a capina, a realização de obras de pavimentação e também a construção de galerias de águas pluviais na Rua João Pires de Oliveira, no bairro Faisqueira. - Nº 00878/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Maria dos Santos Rosa, no Bairro Vista Alegre, próximo à Gardênia. - Nº 00879/2017 - Solicita, em caráter emergencial, a retirada da lombada construída irregularmente na Rua Sapucaí, na altura do número 473, no bairro São Geraldo. MOÇÃO: - Nº 00168/2017: Moção de Aplauso ao 14º Grupo de Artilharia e Campanha, na pessoa do Ten. Cel. Rubens Ribeiro Guimarães Junior. - Nº 00169/2017: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Edson José Marzulo, pelo seu falecimento. - Nº 00170/2017: Moção de Pesar aos familiares do Sr. José Custódio Pereira (Zé Paulista), pelo seu falecimento. - Nº 00171/2017: Moção de Pesar aos familiares do Dr. Hélio Norberto, pelo seu falecimento. REQUERIMENTO: - Nº 88/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: Requer única votação para o Projeto de Lei nº 861/17. - Nº 89/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Campanha: Requer ao Poder Executivo a lista com os nomes e os cargos de todos os servidores municipais concursados atuando como fiscais da área da saúde na Prefeitura de Pouso Alegre. OFÍCIOS: - Ofício nº 17/2017 encaminhado pelo Ver. Adelson do Hospital para justificar sua ausência na Sessão Itinerante que acontecerá no dia 22/06/2017, em razão de compromissos agendados anteriormente. - Ofício nº 16/2017 encaminhado pelo Ver. Adelson do Hospital para informar que não comparecerá à Sessão Ordinária do dia 20/06/2017, em razão de participação no Congresso da Sociedade Brasileira de Hemodinâmica e Cardiologia Intervencionista na cidade de Natal. - Ofício nº 147/17 da Mesa Diretora encaminhado ao Vereador Dr. Edson efetuando a devolução dos Requerimentos nº 50, 51, 53, 56, 57, 58, 59 e 76 de 2017. Encerrada a leitura do Expediente, a pedido dos vereadores Leandro Morais e Rodrigo Modesto, foi prestada homenagem ao time de futsal de Pouso Alegre: Grêmio Desportivo Pouso Alegre, pela chegada à final do torneio Taça EPTV. Em seguida, o Presidente Adriano da Farmácia, atendendo à solicitação realizada através do Ofício nº 566/2017, concedeu a palavra à Secretária Municipal de Educação e Cultura. Às 18h51min, ocupou a Tribuna a Sra. Leila de Fátima Fonseca da Costa, Secretária Municipal de Educação e Cultura, que iniciou seu pronunciamento dizendo que iria trazer esclarecimentos sobre o Decreto nº 4338/15. Afirmou que o Prefeito Rafael Simões poderia ter feito outro decreto porque o Decreto nº 4338/15 não havia sido aprovado pelos vereadores. Salientou que tiveram o entendimento de que se os diretores e vice-diretores foram escolhidos pela comunidade escolar deveriam ser mantidos. Disse que ocorreram alguns entraves nesses seis meses e que com isso decidiram tomar atitudes. Declarou que é muito complicado trabalhar com a questão de oposição. Asseverou que trabalham com seriedade. Afirmou que honra a lei e que acredita que a lei é uma forma de se alcançar a igualdade. Destacou a importância da educação para melhorar todos os outros setores. Salientou que existem algumas divergências e que as decisões são tomadas após várias discussões com sua equipe, que é da rede municipal. Asseverou que veio da rede particular e que em seis meses já tem conhecimento de todos os problemas e de tudo que é preciso ser feito. Disse que ao exonerar algumas diretoras percebe que o “barulho acontece mais do lado de fora”. Ressaltou que as diretoras exoneradas declararam apoio ao seu trabalho. Sustentou que acredita que expor os motivos das exonerações seria uma falta de respeito com as pessoas exoneradas. Informou, em relação à merenda escolar, que no dia 20 de janeiro houve o cancelamento do contrato do fornecedor de carne porque disseram que a Prefeitura não possuía condições de pagar pelo produto. Informou que as pendências deste e de outros contratos foram regularizadas. Afirmou que nos meses de abril, maio e junho não receberam o repasse do PNAE em razão da falta de pagamento anterior de um valor ínfimo referente à Prestação de Contas de 2004. Acrescentou que esse pagamento foi realizado em fevereiro de 2017. Salientou que a merenda do período integral possui um cardápio melhor elaborado. Afirmou que a merenda dos alunos que estudam no turno da manhã e dos alunos que estudam no turno da tarde já melhorou bastante, mas que querem chegar aos 100% (cem por cento). O Ver. Adriano da Farmácia agradeceu a presença da Sra. Leila de Fátima Fonseca da Costa. Encerrado o uso da Tribuna pela Secretária Municipal de Educação e Cultura, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Rodrigo Modesto: Às 19h04min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento falando sobre as placas de sinalização de trânsito da cidade. Afirmou que as placas são confusas e excessivas, como na Praça Senador José Bento e na Av. Doutor Lisboa. Questionou, em relação à publicidade realizada nos postes de semáforos, se os contratos estavam em vigor, para quem é pago o dinheiro e qual o valor. Disse que a Prefeitura ainda não encontrou resposta para esse questionamento. Sugeriu ao Secretário de Trânsito que as placas fossem retiradas. Comentou sobre o retorno do funcionamento do semáforo no bairro São Geraldo. Aparte do Ver. Oliveira agradecendo a todos que colaboraram para essa questão. O Ver. Rodrigo Modesto afirmou que a falta de diálogo com os secretários tem diminuído. Destacou a necessidade de construção de uma passarela para acesso ao Shopping Serra Sul. Salientou que a Princesa do Sul tem sido “alvo” de uma comissão investigativa. Afirmou que essa comissão trabalhou “às escuras”. Pediu ao Poder Executivo que informasse os vereadores sobre os trabalhos da comissão sob pena dela perder credibilidade e legitimidade. Agradeceu o empenho de toda assessoria em relação às bancas de jornal. Agradeceu também os trabalhos da Comissão da Copasa. Disse que houve um processo judicial que condenou a Copasa em janeiro de 2016 a cumprir diversas obrigações. Informou que a Copasa recorreu e que o julgamento está marcado para o dia 4 de julho. 2º - Rafael Aboláfio: Às 19h15min ocupou a tribuna o vereador Rafael Aboláfio que iniciou seu pronunciamento parabenizando o pessoal do PA Futsal pelo exemplo que passa à juventude e à Liga Esportiva. Parabenizou também o Ver. Wilson Tadeu Lopes pelos Projetos de Lei nº 7323/2017 e 7334/2017 propostos que compõem a pauta desta sessão. Falou sobre a Campanha Junho Vermelho enfatizando a necessidade de doação de sangue. Pediu apoio dos vereadores para cobrarem da Secretária de Cultura, Sra. Regina Franco, para que permitisse que se colocasse uma placa no interior da Casa da Cultura para os idosos. Aparte do Ver. Oliveira dizendo que considera justo o retorno da placa que havia no local. Aparte do Ver. Leandro Morais dizendo que esta é uma reivindicação da audiência pública realizada na Câmara Municipal. O Ver. Rafael Aboláfio disse que o Rogério da Princesa do Sul encaminhou uma planilha em que consta o saldo remanescente do governo anterior no valor de R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais). Disse que a Câmara Municipal deveria convocar o Sr. Rogério para vir a esta Casa para serem justos com a empresa e com a população. Afirmou, em relação à Copasa, que esteve em Belo Horizonte e que a Sra. Sinara e o Secretário de Governo colocaram-se à disposição para solucionar as pendências de Pouso Alegre em relação ao esgoto e à Dique. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto dizendo que a Copasa está condenada a reparar todo o dano ambiental na cidade de Pouso Alegre e que espera que a decisão seja confirmada no acórdão a ser proferido dia 4 de julho. 3º - Odair Quincote: Às 19h26min ocupou a tribuna o vereador Odair Quincote que iniciou seu pronunciamento dizendo que foi realizada a limpeza da Mina do Machado. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que lhe procuraram pedindo melhorias para a Mina do Machado. O Ver. Odair Quincote falou sobre a necessidade de melhorias para a Guarda Municipal, como a disponibilização de equipamentos para a realização de abordagem. Aparte do Ver. Rafael Aboláfio convidando para visita ao IPREM para tratar de diversos assuntos. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto dizendo que o Estatuto Geral dos Guardas Municipais deve ser aplicado melhor no nosso município. Sugeriu o auxílo pela Guarda Municipal à segurança pública. O Ver. Odair Quincote sugeriu que a Guarda Municipal fosse utilizada para fazer patrulha na zona rural. Aparte do Ver. Leandro Morais dizendo que não pode participar da reunião devido a reunião da comissão da Copasa e salientando a importância de disponibilização de ferramentas necessárias para o trabalho da Guarda Municipal. O Ver. Odair Quincote disse que visitou bairros rurais e que os problemas são os mesmos dos outros bairros e que também cobrará ações como cobrou para os outros. 4º - Wilson Tadeu Lopes: Às 19h34min ocupou a tribuna o vereador Wilson Tadeu Lopes que iniciou seu pronunciamento declarando sua felicidade com uma notícia sobre Pouso Alegre. Realizou a leitura de publicação do Diário Oficial da Receita Federal do Brasil dizendo que se trata da autorização de um porto seco para o município. Salientou que o CLIA (Centro Logístico Industrial e Aduaneiro) transforma a cidade de Pouso Alegre em polo logístico para o País. Aparte do Ver. Dito Barbosa salientando a importância de um porto seco para Pouso Alegre. O Ver. Wilson Tadeu Lopes disse que o CLIA é um porto seco e que toda sua receita ficará em Pouso Alegre. Salientou que isso atrai investimentos para a cidade. Comentou sobre emenda parlamentar do Deputado Inácio Franco para a construção do centro esportivo do bairro São João dizendo que está na fila de pagamento do estado. 5º - Campanha: Às 19h44min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento falando sobre a importância da vinda do porto seco e do aeroporto para Pouso Alegre. Disse que a ACAMPA precisa da atenção da Prefeitura. Foram exibidas imagens do local. Disse que a entidade tem sido prejudicada pela falta de caminhão para a realização da coleta. Salientou que o matadouro do bairro Faisqueira está abandonada há cerca de uma década. Sugeriu que fosse transferido o posto de saúde para o local e fosse instalada uma creche onde está situado o posto de saúde. Afirmou que o Ministério Público encerrou a notícia de fato que havia encaminhado ao órgão sobre a falta de resposta da Prefeitura aos Requerimentos de sua autoria. Disse que encaminhará os documentos à Procuradoria-Geral de Justiça em Belo Horizonte. Informou que a Justiça determinou que houvesse eleição no SISEMPA. Falou sobre carta de advertência disciplinar recebida por um servidor após ele ter recebido uma ligação fora do seu horário de trabalho determinando que fosse trabalhar em uma escola. Afirmou que é inaceitável a forma como a Administração tem tratado os servidores em alguns casos. Convidou todos os moradores do bairro Faisqueira e adjacências para a Sessão Itinerante a ser realizada no dia 22/06/2017 na Escola Municipal Dr. Vasconcelos Costa. 6º - Bruno Dias: Às 19h54min ocupou a tribuna o vereador Bruno Dias que iniciou seu pronunciamento comentando sobre o Junho Vermelho. Falou sobre a importância do ato de doação de sangue.  Informou que foram concedidas licenças de zona azul na região do hemocentro para os doadores. Declarou que já precisou do sangue de doadores e convidou todos os vereadores a doarem sangue. Falou sobre a Lei nº 5749/16, dizendo que ela transferiu a responsabilidade pelo pagamento do auxílio-doença e da licença-maternidade do IPREM para o Poder Executivo e sobre a Lei nº 5115/16, afirmando que ela transferiu a responsabilidade pelo pagamento do cartão-alimentação dos inativos para o Poder Executivo. Afirmou que nos últimos seis meses a Prefeitura gastou em média R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) por mês com repasses ao IPREM em razão dessas leis. Salientou que coversou com advogados tributaristas e com o departamento jurídico da Câmara Municipal e  sustentou que há a compreensão de que essas obrigações são legitimamente previdenciárias. Acrescentou que não fazia sentido o fato dessas responsabilidades estarem recaindo sobre o departamento de finanças da Prefeitura. Informou que propôs uma indicação que será encaminhada na próxima semana ao Poder Executivo para que seja realizado um estudo para a revogação dessas leis. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto dizendo que as referidas leis são uma “aberração” e parabenizando o Ver. Bruno Dias pela iniciativa. O Ver. Bruno Dias disse que se está pagando duas vezes pelo o quê é direito do servidor. Encerrou enfatizando a importância da doação de sangue. 7º - Leandro Morais: Às 20h01min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento falando sobre um projeto de lei que dispõe sobre a divulgação do que é o grêmio estudantil para fomentar a criação de grêmios nas instituições de ensino. Salientou a necessidade de fomentar o interesse pela política na juventude. Destacou que o projeto de lei será apresentado na próxima semana. Afirmou que apresentará o projeto às diretoras das escolas. Informou que se reuniu nesta data com as servidoras Madu Macedo e Mônica Fonseca, da Escola do Legislativo da Câmara Municipal, e que a Escola do Legislativo “abraçou a ideia”. Afirmou que a proposta inicial é fazer com que a Escola do Legislativo promova debates dentro da Câmara Municipal. Declarou que o País precisa de uma reforma política. Afirmou que espera que todos os vereadores contribuam para o projeto. Comentou sobre visita realizada ao CAIC do Árvore Grande. Foram exibidas fotografias do local. Agradeceu à empresa Adient que “adotou” a escola e informou que a reforma do local está sendo realizada. Salientou os bons resultados obtidos pela escola em relação ao ENEM. Parabenizou as professoras envolvidas no Projeto Educação, que abrange a limpeza e a conscientização sobre o lixo e a reciclagem. Destacou a importância de que no mínimo dois vereadores participem da comissão de investigação da Princesa do Sul e solicitou a convocação imediata do Diretor-Presidente do IPREM. Afirmou que a planilha encaminhada anteriormente pelo IPREM não tinha clareza e foi enviada um dia antes da sessão. 8º - André Prado: Às 20h13min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento falando sobre a Secretaria de Planejamento. Disse que o contribuinte não tem conseguido retirar a guia para pagar o IPTU e demais impostos. Afirmou que o sistema contratado pela Administração atual foi contratado há 90 (noventa) dias e não funciona. Afirmou que não funciona para serviços simples, como tirar alvará. Salientou que está sendo pago R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) por um contrato que não teve licitação. Disse que teve conhecimento de que mais de 30% (trinta por cento) do comércio do centro trabalha sem alvará ou com alvará vencido. Declarou que a Administração está sendo muito benevolente com os ricos e muito enérgica com os vendedores de rua.  Questionou por que é mantido um sistema que não funciona. Indagou, em relação às ruas que não possuem placas há muitos anos, se a população que teria que pagar pelas placas. Afirmou que há bairros populares em que os moradores estão pagando “do próprio bolso”. Disse que a falta de clareza da Administração não se restringe à comissão de investigação da Princesa do Sul. Asseverou que a Câmara Municipal deveria ser mais respeitada e ouvida pelo Prefeito Municipal. Declarou que “são tratados como bois que mugem e não são compreendidos por ninguém”. Acrescentou que “esta Casa não é curral de fazenda nenhuma, que aqui há homens dignos e honrados escolhidos pelo povo para representá-los e assim devem ser tratados”. Questionou onde estava o dinheiro arrecadado até o momento, acrescentando que os problemas continuavam os mesmos. Foram exibidas fotografias de mato alto nas margens de rua paralela à rua do aeroporto, no bairro Jardim Brasil I, destacando que em uma das fotografias há crianças caminhando pela pista. Alertou sobre o risco de acidentes com crianças no local. Disse que há moradores realizando o trabalho de capina nas ruas de suas residências, enfatizando que a capina deveria ser realizada pela Prefeitura. Afirmou que a Guarda Municipal é muito importante para a cidade e que ela está esquecida. Declarou que os guardas andam 12 (doze) horas por dia e que não há investimento na Guarda. Solicitou a pintura das faixas de sinalização na Av. Perimetral. O Ver. Dito Barbosa disse que não iria fazer uso da tribuna devido ao grande número de inscritos. 9º - Oliveira: Às 20h24min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento falando sobre a importância da doação de sangue. Aparte do Ver. Bruno Dias dizendo que as doações podem ser agendadas pelo telefone 155. O Ver. Oliveira manifestou apoio à jornalista Rose Pantaleão. Aparte do Ver. Dito Barbosa desejando melhoras para a mãe da Sra. Rose Pantaleão. O Ver. Oliveira comentou sobre a solicitação atendida de funcionamento do semáforo no bairro São Geraldo. Salientou a necessidade urgente de pintura das faixas de pedestres no local. Parabenizou a Creche Jesus Maria José, na pessoa da Sra. Aline Rios, pelo trabalho espetacular que tem realizado. Falou sobre o barracão da ACAMPA dizendo que é preciso resolver a questão do caminhão. Aparte do Ver. Odair Quincote dizendo que teve conhecimento de que os pneus não têm sido recebidos no local. O Ver. Oliveira enfatizou a necessidade de solução urgente para a capina e a limpeza. O Presidente pediu silêncio ao público presente Plenário e que os vereadores ocupassem seus lugares. O Ver. Oliveira salientou a necessidade de realização de um contrato emergencial para solucionar o problema da capina e da limpeza. 10º - Adriano da Farmácia: Às 20h36min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento pedindo respeito ao público presente em relação ao pronunciamento dos vereadores. Falou para as pessoas virem à Câmara Municipal para reivindicar seus direitos e não para “fazer politicagem suja e barata”. Declarou que voltou a caminhar por Pouso Alegre e que não deixará de cobrar. Ressaltou que a parte administrativa como Presidente da Câmara Municipal ocupa um pouco mais seu tempo, mas que não deixará de cobrar como sempre fez. Falou sobre os andarilhos dizendo que a situação do viaduto próximo à Maria Fumaça “é um absurdo”. Afirmou que falta compromisso e seriedade para resolver essa questão. Disse que o projeto iniciado com o Pastor Deoclécio não foi concretizado. Salientou que os discursos políticos em época de campanha são sempre os mesmos. Sustentou que é preciso ter política públicas que saiam do papel. Sugeriu que fosse iniciado um planejamento de restaurante popular. Disse que o governo anterior prometeu e não cumpriu. Sustentou que os Secretários tinham que ter agilidade e iniciativa para buscar recursos e ações sociais. Asseverou, em relação à Princesa do Sul, que era preciso rever o contrato. 11º - Arlindo Motta Paes: Às 20h47min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento dizendo à imprensa que “quadrúpede e ruminante não cabia nessa Casa de Leis”. Salientou que há poucos dias do novo governo e que ainda há muito o que se fazer. Afirmou que a Guarda Municipal recebeu 4 (quatro) viaturas novas. Salientou a necessidade de convocação do Diretor-Presidente do IPREM. Disse que Pouso Alegre recebe pessoas de diversos locais do País e que com o fim da cracolândia em São Paulo há mais pessoas migrando para a cidade. Parabenizou todos os servidores da Secretaria de Desenvolvimento Social pelo atendimento prestado. Salientou que a maior parte das pessoas em situação de rua na cidade é formada por pouso-alegrenses que se afastaram de suas casas em razão de vícios. Asseverou que estão aguardando as datas solicitadas para dar sequência às ações em relação ao Hospital Samuel Libânio. Disse que a imprensa tem deturpado o que os políticos da cidade falam. Afirmou que não irá ceder à velha política e à sua imprensa “saprófita”. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Após, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. Projeto de Lei Nº 07323/2017 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Rua Vitorio Marchetti (*1938 +2017). O Ver. Wilson Tadeu Lopes disse que o Sr. Vitorio Marchetti era seu vizinho e que foi uma pessoa boa. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei Nº 07334/2017 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Rua Ângelo Afonso Baret de Barros (*1922 +2011). O Ver. Wilson Tadeu Lopes realizou a leitura da justificativa do projeto de lei. O Ver. Bruno Dias pediu que ficasse expresso nas placas quando se tratasse de ex-combatente da FEB (Força Expedicionária Brasileira) e salientando a importância de se homenagear essas pessoas em vida. O Ver. Rafael Aboláfio parabenizou a homenagem realizada. O Ver. Arlindo Motta Paes parabenizou a homenagem e apoiou a sugestão do Ver. Bruno Dias. O Ver. Odair Quincote parabenizou a homenagem realizada. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Wilson Tadeu Lopes agradeceu os votos e as falas dos vereadores. Projeto de Lei Nº 07307/2017 que dispõe sobre flexibilização de intervalos escolares para alunas que estejam amamentando seu(s) filho. O Ver. Bruno Dias disse que o projeto abrange todas as redes de ensino. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos a 2 (dois). Votos contrários dos vereadores Dr. Edson e Prof.ª Marileia. Projeto de Lei Nº 00855/2017 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei nº 4.320/64. O Ver. Campanha solicitou a leitura na íntegra do projeto de lei. Afirmou que espera que seja concretizado na área da saúde porque tem tido muita conversa e pouca ação. O Ver. Bruno Dias disse que este projeto e o Projeto de Lei nº 856/2017 tratam de adequação no orçamento para que o município possa receber o repasse de verbas vinculadas do governo estadual e do governo federal. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei Nº 00856/2017 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei nº 4.320/64. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei Nº 07328/2017 que institui o "Selo Cidade Linda" no âmbito do município de Pouso Alegre, e dá outras providências. O Ver. Dr. Edson disse que o projeto de lei registra o compromisso com as futuras gerações e trata do reaproveitamento dos resíduos sólidos. Disse que o projeto traz um benefício para as empresas que adotem medidas referentes ao meio ambiente. Acrescentou que o selo agrega valor às empresas. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento Nº 00088/2017 que requer única votação para o Projeto de Lei nº 861/17. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei Nº 00861/2017 que autoriza o repasse de contribuição anual à agência de desenvolvimento do Circuito Turístico Caminhos do Sul De Minas e dá outras providências. O Ver. Leandro Morais disse que o projeto de lei tem por objetivo o convênio com o Circuito Turístico Caminhos Do Sul De Minas. Afirmou que o Circuito Serras Verdes do Sul do qual o município fazia parte anteriormente tinha um custo mensal maior. Informou que a Resolução nº 41/2016 do SETUR (Secretaria de Turismo do estado de Minas Gerais) prevê que para os municípios receberem recursos do ICMS do turismo precisam fazer parte de algum circuito. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Ofício encaminhado pela Sra. Ana Paula Cortez, Diretora da Casa do Conhecimento solicitando a cessão do plenário da Casa para a realização do II Fórum de Sucesso Empresarial, para os dia 05 e 06 e julho, das 19 às 21:30h. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente convidou todos para a 2ª Sessão Itinerante do ano de 2017, no bairro Faisqueira, no dia 22/06/2017, na Escola Municipal Dr. Vasconcelos Costa. O Ver. Campanha comunicou que no sábado será inaugurada a feira livre no bairro Faisqueira. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 21h42min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Marcela Prado Leite Praça, Agente Administrativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 20 de Junho de 2017.
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